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（１）調査概要と回答者のプロフィール
1

自宅通学者58%自宅外通学者４２%
下記の住まいから通学している学生を「自宅外通学者」として集計した。
▶ 親戚・知人宅
▶ 大学寮
▶ 大学寮以外の下宿先
▶ 上記以外（海外など）

回答者全体でみると、通学時間30分未満の学生が4割以上を占める。

自宅通学者の約7割が片道60分以上かけて通学している。

一方、自宅外通学者の約9割が、大学まで片道30分未満のところに住んでいる。

2022年度⽣回答者全体

⾃宅通学者

⾃宅外通学者

※ 3%未満の場合、グラフ内にの集計値を表示していません。
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目的

▶調査の目的は、本学の学生の入学時の特徴を把握することである。本学が実施
する他の学生調査と組み合わせて、入学時から卒業時までの在学期間中の学生

の成長や変化を調べ、本学の教育効果、教育成果の可視化を試みる。可視化した

結果にもとづき、本学の教育の特徴を客観的に把握し、教育活動の自己点検・評

価活動の適切な実施を推進することを目指す。

調査項目

▶基本属性（所属学科・コース、入試区分、通学区分、片道の通学時間など）

▶本学を志望した動機・理由

▶入学前に、新入生向けに大学が提供した公式情報へのアクセス状況

▶大学入学以前のICT機器の操作経験、学習に関する経験や習慣

▶学生の自己評価にもとづく入学時の知識・スキルの獲得状況

▶大学での学びに対する期待と不安

実施概要

▶調査対象者：2022年度春学期（2022年4月）入学の学部1年次生 正規学生

▶実施方法：WEB調査（本学のLMS「e-class」）

▶調査実施期間：2022年4月13日（水）～4月28日（木）

▶有効回答件数：4,559件／有効回答率：71.2%



（2）入学前、大学からの連絡・授業に関する情報をどのように入手しましたか?
2

新入生向けの
「入学前サポートサイト」1

冊子や書類などの配布物2
1 新入⽣向けの「入学前サポートサイト」

2 ⼤学から配られた、履修登録や授業に
関連する冊子や書類

3 「同志社⼤学新入⽣入学準備ページ」

4 学部・学科HP上にある履修登録書類や、
オリエンテーションの情報

5 本学HP上の、シラバスやDUETの説明や
履修登録⼿順に関する配信動画

6 本学HP上の、e-classの説明や
利⽤⽅法に関する配信動画
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必要な箇所を
繰り返し⾒直した

一通り確認した 部分的に確認した 確認していない
／知らない

同志社大学新入生
入学準備ページ3

2022年度入学生が繰り返し見直すなど最も活用したのは、新入生向けの専用ウェブサイト「入学前サポートサイト」。

2番目に活用した学生が多かったのは、履修登録や授業に関連する冊子や書類などの配布物。

3番目に活用者が多かったのは、同志社大学新入生入学準備ページ。同志社大学新入生入学準備ページとほぼ同じくらいの学生が、所属学
部・学科の公式ホームページに掲載されている履修登録やオリエンテーションの情報を活用。

これに対して、WEB上で確認できるシラバスやDUET（履修登録や成績確認などができる、本学オリジナルの学修支援システム）、授業支援
システム「e-class」の操作方法などを説明した動画については、「確認していない/知らない」との回答割合が相対的に高かった。

▶ 新入生が知っておくべき、必要な情報を1か
所に集めたサイト。

▶ 入学までの間に、大学からの大切なお知らせ
や各種手続き・申請などを大学から案内して
いる。

▶ サイトを利用するには、ログイン認証が必要。

▶ 大学公式ホームページに専用サイ
トを設置して、入学前に準備する
ことなど、さまざまな情報を掲載。



（3）入学前に、パソコンや各種機能をどのくらい使ったことがありますか?
3

キーボードを使って、
文字を入力する1

経験者の多いパソコン操作

保存先フォルダを選んで、
ファイルをダウンロードする８

本学に入学するまでのパソコン操作についてみると、多くの学生が経験したことがある操作は、キーボードを使った文字入力。「ひんぱんに
あった」と「ときどきあった」の回答の合計は、7割を上回る。

これに対して、WEB上からファイルを自分のパソコンにダウンロードする、あるいは自分が作ったファイルをWEB上にアップロードすると
いったファイルのやりとりについては、経験したことがない学生が、回答者全体の約4割を占めた。

1 パソコンのキーボードを使って、⽂字を入⼒する

2 パソコンで作成・編集したファイルに対して、ファイル名をつけて
保存する

3 オンデマンド型の授業を受ける

4 Eメールを使って、誰かに連絡をとる

5 WEB会議システムを使って、リアルタイム配信でおこなわれる
授業を受ける

6 オンライン授業支援ツールを使って、ファイルをアップロードする

7 パソコンで、図表入りの資料やレジュメ、スライドを作成する

8 WEB上に保存されている教材やファイルを、保存先のフォル
ダを選択、指定して、⾃分のパソコンにダウンロードする 15%
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授業支援ツールを使って、
ファイルをアップロードする6

「まったくなかった」 42%

「まったくなかった」 40%


